

夏邑县委结合“主题党日” 开展爱心捐赠活动

本报讯(记者韩丰通讯员郭欢)“今天是党的生日,也是党员的节日,向您致敬。”7月1日,夏邑县委组织部党员和志愿者到何营乡朱路口村开展“喜迎二十大 永远跟党走”主题党日活动,志愿者郭震向与会党员赠送服装16件、环卫服40件。

“村里的党员干部,还有环卫工人,平时都非常辛苦,为建设美丽乡村作出了突出贡献。我购置了一些米面油等慰问品,赠送给他们,也算是我的一份心意吧。”今年46岁的朱道明,现任郭庄农贸区副主任,他常说,“共产党的干部,就是为人民服务的,因工作原因,我不经常在家,但心里却时常牵挂着村里的发展。”

天气炎热,环卫工人领过服装之后便陆续散去。上午8时,朱路口村全体党员穿戴整齐,有序进入村室,肃立鲜艳的党旗面前,右拳高举,在县财政局驻村第一书记杜飞的领誓下,重温入党誓词。

“走得再远也不能忘记来时路,走到再光辉的未来,也没有忘记为什么出发。”县委党史研究室副主任郭欢应邀来到朱路口村,讲述了一段“那国良牺牲在救灾路上”的党史故事,与会党员被那国良同志公而忘私、不怕牺牲、无私奉献的精神所打动,纷纷表示一定要增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,传承红色基因,发扬先烈精神。

夏邑县委统战部 主题教育活动丰富多彩

本报讯(记者韩丰通讯员郭欢)“全县统战干部要立足岗位、弘扬伟大的长征精神,认真做好本职工作,以务实的态度、昂扬的斗志,为实现全县‘十四五’规划和‘三区五个夏邑’建设目标注入统战活力,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。”7月1日,夏邑县委常委、统战部长李建领在“喜迎二十大 统战聚力量”主题教育活动中发表热情洋溢的致辞。

市委党校副教授张源以《长征精神永放光芒》为题,为全县各单位统战委员、民营企业上了一堂生动的党课。

“唯有践行‘长征精神’,传承红色基因,在基层工作中不怕苦、不怕累,认真摔打和磨砺自己……”在随后举办的庆“七一”演讲比赛中,太平镇统战委员刘雅楠以饱满的精神状态,朴实的话语向大家讲述一个个真实的工作写照和家乡巨变。

比赛之后,全体统战干部高唱《没有共产党就没有新中国》《我和我的祖国》,声音高亢优美,慷慨激昂,唱出了全县人民迎接党的二十大胜利召开的喜悦之情,唱出了永远跟党走的坚定信念。

会后,夏邑县工商联党组书记陈留柱带领民营企业企业家赴永城淮海战役陈官庄纪念馆,缅怀先烈,重温入党誓词,铮铮誓言涤荡灵魂,坚定了永远跟党走的信心和促进民营企业高质量发展的决心。

夏邑县人武部 重温入党誓词 凝聚奋进力量

本报讯(记者韩丰通讯员夏天王道军)7月1日,夏邑县人武部组织全体党员开展“喜迎二十大 永远跟党走”暨“七一”主题党日活动,重温入党誓词,强化党性教育,提升党员意识,进一步增强党员队伍的光荣感、使命感和责任感。

当日,夏邑县人武部全体党员重新学习了《中国共产党章程》,围绕“喜迎二十大 永远跟党走”主题,为全体党员上了一堂生动的专题党课,激励大家不忘初心,勇于担当,自觉践行党员宗旨和使命担当。

随后,全体党员高举右拳,面对鲜红的党旗重温了入党誓词。召开小组会议,每名党员聚焦自己的成长历程和入党以来的表现,结合中央军委国防动员部开展的“四严四整”教育整顿活动,围绕突出查摆精通专业、爱岗敬业、作风过硬、遵规守纪等方面的问题,认真检视剖析,敢于自我批评,进行思想汇报。

此次主题党日活动的开展,切实增强了全体党员的党性意识、责任意识和宗旨意识,增强了干部队伍的凝聚力和向心力。

夏邑县农业农村局 以活动促能力再提升

本报讯(记者韩丰通讯员夏天王国倩)6月30日,夏邑县农业农村局举办“喜迎二十大 奋进新征程”迎“七一”系列活动。

活动现场,全体党员重温入党誓词。随后,大家唱起了《没有共产党就没有新中国》《如愿》《红旗飘飘》等一首首脍炙人口的红色歌曲;诗朗诵《我心向党》颂扬了中国共产党的百年光辉历程,号召广大党员干部永远跟党走,奋进新征程,开创新时代;《农业高质量发展三句半》以观众喜闻乐见的形式讲述了夏邑农村发生的巨大变化,引得台下观众阵阵掌声,活动在大合唱《歌唱祖国》歌声中达到高潮。

此次活动还进行了产业讲解员活动决赛。现场模拟观摩团莅临夏邑县观摩农业发展情况,由参赛选手依次介绍夏邑的人文历史、产业发展情况,讲解夏邑农业高质量发展工作措施、取得的成绩成效。来自该局不同部门的同志同台竞技,共同推进能力作风建设向深里走、向实里做。



图①:槐树刘村电动摩托巡逻队在村头巡逻。
图②:槐树刘村村民在养鸡大棚里拾鸡蛋。
图③:槐树刘村村民在板山羊养殖大棚里忙碌着。
本报融媒体记者 韩丰 摄

槐树刘村 “三无”创建提升百姓“幸福指数”

本报讯(记者韩丰通讯员郭欢)“俺村成立了治安巡逻队,20多名志愿者,统一骑着电动车在村里天天巡逻,老百姓的心里可踏实、可安全了。”7月5日,夏邑县何营乡槐树刘村村民李新民激动地说,“能过上今天幸福安定的生活,多亏了共产党。”

今年72岁的李新民,家有两个儿子,一个在外务工,一个在家搞养殖。老人闲来无事,便在村头开了一家杂货铺。说起村里的治安摩托巡逻队,老人一下打开了话匣子。

“老百姓赞成得很,村里的养殖户、经商户都积极捐款。”村支书魏世法向记者说,“我们在研究工作时,借鉴了外地经验,决定购置一批专业配置的治安巡逻车。没想到,短短一天的时间就解决了资金和人员问题。”李新民插话说:“现在,村里很安全,想干坏事的人看到闪着警灯的巡逻车都绕着道走。”

“电动摩托巡逻队作用可大了,防疫、禁烧、普法宣传,样样都行。”魏世

法指着整齐停放在村室车棚内的治安巡逻车自豪地说,他们村里还安装了100余个摄像头,村室里建有监控系统平台,可与农户手机相连,随时随地都能看到家中或主要交通路口的情况。“别说是陌生人,就是有只苍蝇飞进来,也看得清清楚楚。”该乡党委副书记张薇说,近年来,槐树刘村没有出现过一起信访、事故和刑事案件。

发展产业、增加百姓收入是解决农村一切疑难问题的“金钥匙”,也是村里“三无”创建工作的基础,“大家都在忙生意,搞养殖,做电商,挣大钱,有的忙得俩口子一天都见不着面,哪有时间吵架呀。”魏世法说,全村616户2200多人,有规模养殖场80余家,食品加工3家,合作社1家,商砼1家,电商200家,上至70岁老人,下至刚成年的青年人,都有事情做。“大家都有活干,经济发展促进了人与人之间的和谐,老百姓的幸福感倍增。”

为了减少交通事故的发生,6月

26日,全县农村交通安全宣传强基行动启动仪式在槐树刘村举办。“骑车要戴头盔,遵守交通法规”的观念深入人心,也为“三无”创建打下坚实基础。“在何营乡街道乡村,像这样的普法宣传每月都会举办一次。”张薇说,“我们通过散发传单、制作版面、举办安全知识讲座、循环播放录音等形式,广泛宣传,确保了家喻户晓、人人皆知,为‘三无’创建活动营造良好的浓厚氛围。”

槐树刘村有8个自然村,产业发展一村一品,各有特色。养殖、加工、运输、务工等行业初显规模,百姓发展经济劲十足。村里楼房鳞次栉比、绿树成荫、路灯明亮,文化健身广场、两河口湿地公园就在村旁,水泥道路入胡同、进小巷,通到了村民家门口,户均小轿车1.3辆。

栽得梧桐树,引来金凤凰。良好的宜居宜业环境,引得在外务工的村民纷纷返乡创业,办养殖场、建加工厂、做电商销售。李新民的儿子李国强,今年50岁,在外闯荡多年,防疫期间,他在微信群看

到村里人靠养殖蛋鸡走上了富裕之路,想想自己一个人在外务工辛苦打拼,年度算起账来还没有在家搞养殖划算,就毅然返乡建起了养殖场,现在收入可观。“家里创业环境更好,一点也不比大城市里差,天天还有巡逻队在守护家园,守护着咱老百姓的生命财产安全。还是在家干好,既能挣钱,又能照顾家。”李国强坦率地说,“有这样的环境,俺坚决要在农村干下去!”

“滴鸣,滴鸣,滴鸣……”晚7时30分,窗外突然响起类似警笛的声音,20余名青年志愿者又开始环村巡逻了。

“为官一任,造福一方。守土有责,守土尽责,就是要守护一方平安、守护好百姓的心。”县委副书记兼何营乡党委书记魏宏志在该乡庆祝“七一”主题党日活动时说,“‘三无’创建,促进乡村经济发展,提升百姓获得感和幸福感。我们将以‘五星’支部创建为契机,转作风,强能力,确保各项工作见实效,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。”

特色种植助增收



7月4日,夏邑县会亭镇朱瓦房村村民在采摘新品种“黄金西瓜”。该县是“中国西瓜之乡”,近年来,一直着力西瓜品质的提升,确保市场需求和供应。
本报融媒体记者 韩丰 摄



7月4日,夏邑县北岭镇仇庄村村民在采摘葡萄。近年来,该镇实施高效农业工程,做大做强西瓜、葡萄、蔬菜产业转型升级,做好农产品溯源,树立优质农产品形象。
本报融媒体记者 韩丰 摄

驻村第一书记杨夏梦: “干工作就要尽全力”

本报融媒体记者 韩丰 通讯员 夏天

“别看杨书记年轻,想得挺周到,知道我腿脚不方便,就联系产品加工车间,把手工活送到我家来,让我天天有活干、有收入,她真是比亲闺女想的还周到。”7月5日,夏邑县火店镇班集村老人王翠兰说。

杨夏梦自担任驻村第一书记以来,始终严格要求自己,不断提升自己的工作能力和切实转变工作作风,把自己当成小学生,虚心向村民学习。深入田间地头,或到农家小院,与党员、干部、群众座谈交流,详细了解困难群众家庭人口、经济收入、生产生活、子女就学、住房条件、具体困难等情况。

在了解到班集村还有部分村民没有收入来源后,杨夏梦结合火店镇手工业产品优势,积极联系手工业产品加工企业,引进手工活,防止脱贫群众返贫。

“平常和老姐妹们一起做点手工活,聊聊天,心情好了,还有收入了,生活别提多幸福了!”正忙着做手工活的班集村村民陈玉春高兴地说。

“我们村的产品加工车间带动了全村20余户脱贫户就业,生产的产品远销新加坡、印度。我觉得,只有让脱贫户靠自己的双手打通致富路才能不返贫。”产品加工车间负责人班光远说。

为了更直观地了解班集村帮扶工作进展情况,杨夏梦带领帮扶团队加班加点,废寝忘食,认真制作和撰写出《火店镇班集村巩固脱贫攻坚成果“回头看”入户调查统计表》《火店镇班集村巩固脱贫攻坚回头看整改报告》《火店镇班集村巩固脱贫攻坚大排查统计表》《火店镇班集村建档立卡贫困户人数增减情况明细表》《火店镇班集村防止返贫动态监测排查表》《火店镇班集村防止返贫监测帮扶筛查表》等各项资料,准确掌握了班集村建档立卡贫困户变动情况,着力降低错评率、漏评率,努力提高群众的满意度,从而确保了“整改”活动不走过场、取得实实在在的效果。

“既然我担起了这份职责,干工作就要尽全力。”这是杨夏梦加入驻村工作队后常说的一句话。驻村以来,她始终把自己当成一名普通村民,把班集村当成自己的家,“5+2”“白+黑”更是常态。作为驻村第一书记,她看似柔弱的肩膀上扛着的是她自己的“小家”和脱贫户的“大家”。

高强度的工作,让杨夏梦无法陪伴上幼儿园的孩子和生病住院的老人。而她却总是说:“我对家庭肯定有愧疚,但是,正是他们的支持才让我更加忘我地投入到驻村工作中去。班集村的老百姓也都是我的家人、我的亲人,我还要努力做他们的贴心人,让班集村变得越来越美好、越来越富裕。”

夏邑融媒体中心成为商丘师院学生就业实习基地

本报讯(记者韩丰通讯员夏天王国倩)7月1日,夏邑县融媒体中心与商丘师范学院传媒学院在夏邑县融媒体中心二楼会议室签订战略合作协议,商丘师范学院传媒学院为夏邑县融媒体中心大学生就业实习基地授牌。

夏邑县融媒体中心成立于2019年12月,拥有“云上夏邑”APP、“掌握夏邑”微信公众号、“夏邑传媒网”等8个新媒体平台及1个FM107.6兆赫频率和4个电视频道。开办有《夏邑新闻》《百姓生活》《农民之友》等10余个广播电视栏目。截至目前,“云上夏邑”手机客户端

下载量13.1万人,“掌握夏邑”微信公众号粉丝10万人,影响力排名全省前二、全国百强,“夏邑电视台”抖音号粉丝24.2万人。该中心在融合力、影响力、传播力方面取得了长足进步。

夏邑县融媒体中心先后获得“河南省县级新闻奖创新创优十佳单位”“改革开放四十周年全国百佳县级广播电视台”“全省十佳创新创优单位”等荣誉称号,被评为河南省第一批优秀县级融媒体中心。

夏邑县融媒体中心与商丘师范学院传媒学院本着“优势互补、互惠互利、

真诚合作、共同发展”的原则,达成战略合作关系。开展校地合作让夏邑融媒体中心更加注重传媒队伍建设,更加注重重融媒品牌塑造,更加注重优秀人才的引进培育,确保县校合作项目在夏邑顺利实施,为商丘师范学院传媒学院的发展提供高质量、高效率的服务。

“夏邑县融媒体中心与商丘师范学院传媒学院按照合作共赢的原则,围绕人才交流、技术合作、项目研究、智力支持等方面开展战略合作,必将推动双方共同发展。”夏邑县委常委、宣传部长、副县长陈斌说。